

## 学雷锋 树新风

## 和林县税务局：学雷锋志愿服务薪火相传温暖人心

本报讯（记者 吕会生）“近些年，和林县税务局积极践行雷锋精神，推进学雷锋活动常态化、长效化，积极营造全员参与、全民向善的良好氛围。”

和林县税务局副局长马亭说，局里通过志愿服务队开展学习教育、税法宣传、民族政策宣传、乡村振兴、春风行动、走访慰问、爱心捐赠等志愿活动，引导激励全局广大志愿者用实际行动诠释志愿服务精神。

近年来，和林县税务局组织80余名志愿者开展“一对一”走访慰问活动，走进乡村一线，提供定向帮扶措施，送去价值4800余元的慰问品，选派13名志愿者深入55户脱贫户家中做好排查摸底工作，巩固脱贫攻坚成果。向羊群沟乡大湾行政村捐赠

20000元扶贫款项用于修缮道路，向大红城乡新红村捐赠20000元用于秸秆综合利用，全力以赴帮助解决村里实际困难。

为积极助力农产品销售，和林县税务局志愿者共计购买扶贫项目种植的土豆3600公斤、大葱2400公斤、藜麦120公斤，年货大礼包82份，投入助销资金22360元；采购扶贫网价值12000元农产品，全面助力和林农产品消费扶贫工作。

疫情期间，和林县税务局志愿者充分发挥志愿服务精神，冲锋在前、争作表率，严格遵守疫情防控相关规定，成立2个临时党支部，做好24小时值班值守。2022年以来，全局共出动干部职工参与疫情防控740余人次，以

实际行动守护群众健康安全。时刻关注防控一线，用实际行动践行“雷锋精神”。先后两次向和林县红十字会共计捐赠爱心善款29900元。联合城关镇团委开展“学雷锋、见行动”慰问疫情防控一线献爱心活动，为奋战一线的值守人员、青年志愿者送去砂糖橘18箱。

和林县税务局出资20000元为和林县利民社区修缮破损道路，选派志愿者协助交警指挥交通，传递“文明交通、从我做起”的正能量。此外，志愿者还多次开展环境卫生整治、清除蒿草垃圾志愿活动，为利民社区居民营造干净、舒适居住环境。还大力推广容缺业务办理，提出“容缺信封免费邮”的举措，实现了纳税人缴费人先办理业务、再补资料。大力推广“电子税

务局”线上办税“主阵地”，全天候在自助服务区细致辅导新办纳税人进行“电子税务局”操作。同时增设“六税两费”、留抵退税等政策的咨询专窗，设置三个“党员先锋岗”，针对老弱病残孕等特殊群体优先办税，提供延时服务，收到了纳税人、缴费人送上的由衷点赞。

今年，和林县税务局被自治区党委宣传部命名为第八批全区学雷锋活动示范点。马亭表示，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。和林县税务局将开展一系列学雷锋志愿服务活动，营造“志愿服务人人可为、时时可为、处处可为”的良好氛围，不断把爱心事业传承和发扬下去，以微薄心意奉献光和热。



近日，公交公司三公司携手丁香路小学开展学雷锋“大手拉小手”文明交通进校园志愿服务活动，宣传普及交通安全知识、创城知识。

■本报记者 云艳芳 摄



3月3日，赛罕区大台什社区在昭乌达南路街道大台什社区广场举行爱心理发、法律援助、爱心义诊等志愿服务活动。

■本报记者 杨彩霞  
实习记者 齐欣茹 摄



近日，赛罕区交管大队百名交警积极参加无偿献血活动，一天的时间，献血量达到10200毫升。

■本报记者 苗欣 摄

以实际行动续写新时代雷锋故事

● 李海珍



## 内蒙古首届学雷锋“邻里节”活动在我市举行

本报讯（记者 王中宙）3月5日，自治区团委、内蒙古学雷锋志愿服务总队联合自治区文明办、自治区教育厅等部门在我市一家村社区举办首届学雷锋志愿服务主题“邻里节”示范引领活动。

“邻里节”以志愿服务为主形式，发布了义诊服务、义务理发、就业服务、青少年权益维护、政策宣讲、智慧助老、志愿服务礼遇激励、惠民演出等八大活动。

内蒙古学雷锋志愿服务总队依托全区共青团青年文明号

亮号、社区少工委建设、12355青少年服务台、助力双减、就业带岗、关爱留守儿童等服务青少年工作，形成常态化机制，长期扎根社区，将学雷锋志愿服务作为服务青少年有效载体，在全区更多社区推广，切实服务群众办实事。

“邻里节”旨在通过为社区居民之间搭建起沟通交流的平台，让原本只是生活在同一个社区的“陌生居民”，变成可以相互问候的“社区一家人”，达到增进邻里情意、感受邻里温度的目的。

●近日，市公共资源交易监管局机关党支部开展“弘扬雷锋精神，共创文明城市”学雷锋志愿服务活动，党员干部志愿者分组协作，分赴社区不同点位，发放创城宣传单、讲解“市民文明公约”等相关知识。（刘丽霞）

●3月3日，市园林建设服务中心在草原丝绸之路文化公园举行学雷锋志愿服务活动，园林系统的志愿者们宣讲了《呼和浩特市城市绿化条例》，并向广大市民发放相关宣传手册。（宋向华 王晓敏）

## 首府中小学开展“弘扬雷锋精神 培育时代新人”主题学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者 苗青）为深刻把握雷锋精神的时代内涵，助力我市全国文明城市创建攻坚，连日来，市教育局在全市中小学开展以“弘扬雷锋精神 培育时代新人”为主题的学雷锋志愿服务活动。

全市各中小学开展了雷锋精神宣传教育活动，各校召开学习贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示精神的班团委会、座谈会，邀请请学雷锋模范典型，通过个人经历分享、经验交流发言等形式，依托青年宣讲

团、红领巾宣讲团，大力宣传雷锋事迹，弘扬雷锋精神。通过绘制学习雷锋主题手抄报、观看雷锋故事电影、“讲雷锋故事，寻身边榜样”主题征文、文艺演出、网上互动等多种活动，让学生走近雷锋，了解雷锋，学习雷锋精神，领会雷锋精神内涵。

全市各中小学将“弘扬雷锋精神、开展志愿服务”作为创建文明校园、建设校园文化的重要内容，以入学教育为契机，广泛开展了“开学第一课”活动。各地学校充分发挥青少年学雷锋的骨

干作用，广泛开展了学雷锋主题团日、主题队日等活动，通过主题演讲、报告座谈、读书征文、诗歌朗诵、展览展示、“讲雷锋故事，寻身边榜样”主题征文、文艺演出、网上互动等各类主题实践活

动，学生志愿服务意识普遍增强。

结合首府创建全国文明城市和各学校文明校园创建工作，全市各中小学积极引导学生参与学校、社区、公共文化设施志愿服务活动和新时代文明实践中心建设，广泛开展环境卫生清洁、文明引导、垃圾分类、文明交通等主题志愿服务活动。通过开展文明实

践志愿服务活动，投身首府文明城市创建，让“文明”在志愿服务中生花。

全市广泛开展雷锋学校创建工作，通过学雷锋主题升国旗仪式暨学雷锋活动月启动仪式，广泛动员学生争做新时代雷锋传人。充分利用学校宣传栏、文化长廊、黑板报等阵地，通过展示雷锋生平、雷锋事迹、雷锋语录、雷锋日记等方式宣传雷锋精神，激励学生奋发向上。同时将学雷锋活动与学校“红领巾奖章”争章活动相结合，激发学生学雷锋的热情。

## 地铁三间房车辆段分布式光伏发电项目顺利开工

本报讯（记者 云艳芳）近日，市交通集团新能源公司投资建设的呼和浩特地铁三间房车辆段分布式光伏发电项目正式开工。

据了解，三间房车辆段分布式光伏发电项目是利用已建成的三间房联合检修库屋顶布置光伏组件，总装机规模2262.7kWp，共计安装550Wp单晶硅光伏组件4114块、100kW组串式逆变器18台、50kW组串式逆变器2台，年均发

电量约291.81万千瓦时，每年可减少二氧化碳排放量约2389.95t。通过“地铁+光伏”的模式，充分利用地铁车辆基地屋顶资源，为地铁提供清洁能源的绿色电力，响应了国家双碳战略，构建城市绿色交通，推进生态文明体制建设的要求，用创新的轨道交通解决方案和项目实践，减少轨道交通能耗与碳排放，创造更智慧、更绿色的城市体验。

## 市公共资源交易中心获得“2022年度全国公共资源交易综合竞争力十佳机构”称号

本报讯（记者 刘丽霞）记者从市公共资源交易监督管理局获悉，日前，第七届全国公共资源交易联盟主任年会暨2022全国公共资源交易综合竞争力“双百强”及年度人物“最具影响力”服务品牌颁奖典礼在湖南省湘潭市召开，呼和浩特市公共资源交易中心获得“2022年度全国公共资源交易综合竞争力‘十佳机构’”称号，呼和浩特市公共资源交易监督管理局项目管理科科长耿静同志被评为“2022年度全国公共资源交易机构先进工作者”。

2022年，呼和浩特市公共资源交易中心夯实基础，持续发力，始终以“站在本职定方针，放眼全国追先进”的决心，持续优化招标投标营商环境，

为实施“强首府”工程，促进首府经济高质量发展作出积极贡献。经统计，2022年呼和浩特市公共资源交易平台共完成各类公共资源交易业务826项，交易额约271.31亿元，为财政增收资金270万元，节约资金12.26亿元。

此次荣誉的获得，是对呼和浩特市公共资源交易中心工作的肯定，同时也是一种鞭策和鼓励。2023年，呼和浩特市公共资源交易中心将以党的二十大精神为引领，坚持人民至上的服务意识，充分发挥公共资源交易服务经济高质量发展的积极作用，强队伍、统平台、智服务，不断开创我市公共资源交易事业高质量发展的新局面。

## “软硬结合”为创城添彩

●蒋建波

创建全国文明城市是一项系统工程，重点要抓“软硬结合”，“软”就是城市发展的文明程度，“硬”就是城市的建设管理水平，“软硬兼施”才能见到创城实效。

我市不断优化医疗、教育资源供给，提升公共卫生和医疗服务保障水平，办好人民满意的教育，去年以来，新建、扩建中小学校、幼儿园52所和医疗卫生机构18个，推进76个养老服务身心建设。让孩子上学更多选项，群众就更方便，生活幸福感持续提升。

同时，加快城市路网建设，修好市政道路、打通“断头路”、加快背街小巷建设，城市“微循环”更加畅通。

在进取中突破，在挫折中奋起。首府创城走的每一步，在细微处见真章。这座城市从“一处美”向“处处美”的嬗变，也让市民更有精气神。这是“软”实力。上下齐心，共同奋斗。我们相信，在政府和群众的共同努力下，“软硬结合”为创城添彩，擦亮城市文明底色，首府创城就会更有底气。

## 短评

## 市红十字会物资储备库成为二级红十字物资储备库

本报讯（记者 梁婧姝）记者从市红十字会获悉，近日，中国红十字会总会印发《中国红十字会总会办公室关于印发第二轮红十字会物资储备库等级评定结果的通知》，市红十字会物资储备库被中国红十字会总会评定为二级红十字会物资储备库。

据悉，市红十字会物资储备库是由呼和浩特市红十字会在2019年6月自筹资金建设完成，由市红十字会备灾救灾中心具体管理的集物资仓储、管理、发运、调拨于一体的标准红十字会物资储备库。该库严格按照《中国红十字会物

资储备库管理工作细则》要求，配备专业设备、合理分区、专人管理、规范收储灾害救灾物资，做到布局合理，管理规范，运转高效。

2021—2022年疫情期间，市红十字会备灾救灾储备库共接受、转运、分发价值约4600万元的捐赠物资，共840余万件，发挥了红十字会作为党和政府人道领域的助手和桥梁纽带作用。今后，市红十字会将继续坚持人民至上、生命至上，提高站位，找准定位，打牢基础、补齐短板，全面提升红十字备灾救灾储备和应急救援能力。

## 我区市场监管部门今年将办好十件民生实事

本报讯（记者 郭晓燕）今年，我区市场监管部门将重点抓住老百姓关心的热点难点问题，重点办好“强监管守底线惠民生”十件实事。

开展食品安全抽检9万批次，全力保障人民群众“舌尖上的安全”。开展计量惠民行动，检定民用“四表”（电能表、水表、燃气表、热量表）170万台件、加油机4万台、集贸市场计量器具6万台件、医疗机构计量器具5万台件，建设自治区级诚信计量示范单位500家。创建放心消费示范街区（商圈）100家，构建品牌集聚、信誉良好、服务齐全的购物休闲餐饮环境。改造升级大中型

标准化农批市场15家，保障批发销售的食用农产品安全。开展“衣食住行”等民生重点领域“铁拳”专项整治行动，打击假冒伪劣、消费欺诈等行为。民生价费专项检查医疗机构100家、大型幼儿园100家、义务教育阶段学校100家、职业教育阶段学校100家。开展电梯安全筑底行动，保障人民群众乘梯安全。开展网购商品全程守护行动，打击虚假宣传、消费侵权。开展小作坊、小餐饮专项整治，打造餐饮食品安全放心消费示范街10条。开展农村牧区假冒伪劣农资专项整治执法，抽检农资5000批次。

本报编辑：黄涵琦 陈瑛 阿荣娜 美编：马慧茹